

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada...	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias...	1'75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal...	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Cuba y Puerto Rico...	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal...	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países...	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

Num. 5 cént.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

Num. 5 cént.

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos...	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Idem mortuorios, línea...	3 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Reclamos, línea...	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, línea...	100 p.	75 p.	2 p.	4 p.

Estebas en los anuncios permanentes

DINERO | San Jeronimo | DINERO

CASA DE COMPRA-VENTA MERCANTIL

de RAFAEL F. RUBIO

Dinero por alhajas, ropas y otros efectos

ZACATIN, 33, con entrada por la ALCAICERIA

GRANADA

SE COMPRA ORO Y PLATA A PRECIOS ALTOS

REFORMA PENITENCIARIA

Nuestro redactor en Madrid, nos ha dado cuenta por telégrafo, de que el señor ministro de Gracia y Justicia proyecta realizar importantes reformas en el sistema penitenciario. Más que necesario, puede decirse que es imprescindible remediar los considerables defectos que hoy ofrece ese ramo de la administración pública: por eso han de aplaudirse los buenos propósitos que manifiesta el señor marqués de Tevegra, aunque sin abrigar excesivas esperanzas de que lleguen a realizarse.

Dicen que comenzarán las reformas con un decreto disponiendo la unificación del personal de penales, y esto, por muy justo y oportuno que pueda ser, no parece un buen principio, cuando de tantos otros asuntos más importantes desieran dilucidarse. La alimentación de los penados, su conveniente alojamiento y separación, según la índole de las faltas ó delitos, la edad y demás antecedentes de los penados, fueran reformas de mayores alcances y que exigen la caridad y el espíritu de prevención que han de informar siempre al legislador al aplicar los castigos.

Otra reforma que está dispuesto a decretar el ministro, es la transformación del pen. l. de Alcalá, en Escuela de reforma; por algo se empieza, pero una sola de estas escuelas no es suficiente para una nación como la nuestra, donde la precocidad criminal es por extremo excesiva.

Sea lo que fuere, aplaudiendo los deseos del ministro, la grandiosidad de la obra, su misma imperante urgencia, nos hace temer que no sea verdad tanta belleza.

Aquí se tiran millones en servicios mediocrementemente reproductivos, pero empresas que tan beneficiosas han de resultar para el país, suelen tratarse, á lo más, en el papel, disponiendo fórmulas y expedientes; la falta de capital es un obstáculo invencible, y no presuponiendo las cantidades necesarias, ni pueden erigirse edificios adecuados y han de seguir sirviendo de cárceles y presidios infectas mazmorras, ni se puede mantener á los presos de otro modo que propinándoles sospechosas bazofias.

Por otra parte, la vida de los ministros suele ser corta y los sucesores, por lo general, sienten especialísimo prurito de echar á tierra la obra de sus antecesores, ó al menos desvirtuarla por cualquier medio ó forma.

El Secretariado de Ayuntamientos

La organización del secretariado de ayuntamientos en carrera, proyecto que el gobierno parece decidido á realizar, además de satisfacer legítimas aspiraciones de clase tan desatendida, es una reforma que ha de contribuir muy eficazmente á moralizar la administración de los municipios pequeños, marcando quizás el principio de la decadencia del odioso y grosero caciquismo rural, contra el cual se ha levantado un incansante y general clamoreo de los pueblos, que reclaman la destrucción de ese moderno poder feudal que los oprime con escarnio de todos los derechos de ciudadano en un régimen legalmente liberal.

Si, como es lógico esperar, la reforma proyectada se informa en la conveniencia y necesidad de sustraer á estos funcionarios de la influencia del caciquismo; con el cual se hallan en la actualidad en forzoso contacto, colocándolos en condiciones de independencia. Además de establecerse la prueba de aptitud para los que aspiren á ingresar en el secretariado municipal, habrá de asegurarse la estabilidad en tales destinos, lo cual implica la reforma de la vigente ley municipal, tan deficiente en el extremo de que nos ocupamos, que deja en la más am-

plia libertad á los ayuntamientos en cuanto se refiere al nombramiento y separación de los secretarios y demás empleados municipales, sin otra restricción de esa facultad que la establecida por el párrafo segundo del artículo 78 de la ley orgánica, respecto de los funcionarios destinados á servicios profesionales, quienes, según la doctrina establecida por la real orden de 14 de Octubre de 1872, no pueden ser separados de sus cargos por los ayuntamientos arbitrariamente y sin previa justificación en expediente sobre las causas de su destitución.

Merced á la amplitud en que la ley deja á los ayuntamientos respecto de los secretarios, sólo rige la arbitrariedad en el nombramiento y separación de estos funcionarios que como los *alcaldes señoriales* de los tiempos del feudalismo, los designa el cacique para que sirvan sus particulares intereses ó los de la *partida* ó bando que acaudilla, y son destituidos en cuanto incurren en su desagrado.

Porque como se considera profesional el servicio que tienen á su cargo los secretarios municipales, concediendo las garantías de estabilidad que á los empleados llamados profesionales, este es el fundamental error; esa la mayor deficiencia que vendrá á subsanar la reforma presentada por el gobierno, al tratar de convertir en carrera el destino de secretarios de ayuntamientos, para que el personal que le haya de desempeñar esté dotado de los conocimientos que para tales cargos se requieren y que la ley no ha previsto; no obstante que la administración general ocupa á los secretarios en difíciles y penosos trabajos para los que es indispensable especial aptitud que previamente no les ha exigido.—J.

NOTAS DE PARÍS

LOS NIÑOS HÉROES

La Sociedad Central de Salvamento de Naufragos, de Francia, se reunirá dentro de pocos días para adjudicar sus acostumbradas recompensas: alguna medallita y algunos, no muchos, francos para hacer boca. No son muy tentadores, que digamos, los tales premios; pero no faltan, sin embargo, gentes que se presenten á recogerlos por haber expuesto la piel un día para salvar la de un prójimo cualquiera.

Ofrece de curioso la próxima asamblea de la Sociedad de Salvamento el caso de que los tres principales laureados son tres chiquillos. Uno de ellos, Emilio Liénaud, que salvó de la muerte á una niña en el Bajo Indre, apenas tiene doce años; otro laureado, el joven Faés, que se expuso á perder la vida por salvar la de un camarada, es un mozo que no ha cumplido trece años; el tercero es una chiquela, una joven de quince años, Germaine Jeurdren, á quien la miseria no ha dejado salir del encantamiento de la infancia, que salvó también de una muerte segura á una niña que se hallaba en la playa de Lecquenél.

Los periódicos parisienses echan un poco de incienso á las admirables personalidades de estos niños héroes, y exclaman, llenos de entusiasmo, pero de un entusiasmo puramente *nacionalista*: «El valor de los franceses no necesita esperar los años para desarrollarse. También nuestros pequeños son héroes...» Pero no es eso, no; es que si aún se encuentran héroes es entre los inocentes chiquillos, en la pobre infancia que picardeada, única que puede sentir el impulso irreflexible de la abnegación y del heroísmo.

Las grandes virtudes van siendo cada día más raras entre los hombres; el heroísmo, la abnegación, cuanto tenía algo de sublimidad moral ha pasado casi á la historia.

En otro tiempo los héroes tenían una razón de ser; se les glorificaba, se les re-

compensaba con largueza, alcanzaban grandes honores, y esto alentaba á la gente á las altas empresas. Ahora no ocurre nada de eso. El héroe obscuro, después de realizar las más estupendas de las barbaridades, sigue enterrado en su obscuridad y muerte de hambre, por que la generosidad humana ha muerto á manos del egoísmo y nadie se ocupa de buscarle un premio. Dígalo ese humilde bombero de Madrid, que pesca, una pulmonía en las aguas del engrido Manzanares, para salvar el pellejo de un cualquiera, y tiene que ingresar en el Hospital para que de limosna le echen un remiendo en la salud.

Podemos considerarnos satisfechos con que aún haya héroes, aunque no sea más que en la infancia. Después de todo, es un consuelo ver cómo esos niños que mañana premiará con una medallita y algunos francos la Sociedad de Salvamento de Francia, dan tan admirable ejemplo de heroísmo.

GIL BLAS.

El derecho del derecho

*Cierto enjaulado parálito
picoateaba á un gorrion,
por que el grandísimo pillo
le robaba el cañamón.*

*En tanto el gorrion contaba,
pues siendo un solemne maula,
bien ó mal, se defendía
con los hierros de la jaula.*

*Favor, socorro, ladrones,
y con presteza acudid
un tribunal de gorriones,
que eran dignos magistrados,*

*dándose la coincidencia
que volvían reventados
de fallar una sentencia.*

*Y ejerciendo su misión,
en este caso sencillo,
enjaularon al ladrón
y soltaron al parálito.*

*Y el tribunal de gorriones
en unión del presidente,
se comió los cañamones
delante del delincuente.*

JOSÉ BRISSA.

La primavera y los pájaros

Aunque oficialmente, por decirlo así, la primavera ha entrado hace algunas semanas, ahora es cuando empezamos á disfrutar del buen tiempo. Los pájaros, sin embargo, se han presentado con la regularidad de siempre, invadiendo campos y jardines, y en este mes surgen de los nidos los nuevos cantores.

El 10 por 100 de los pájaros de Europa se hallan dotados de facultades musicales. En los países cálidos sólo los posee el uno por mil, pero en cambio la naturaleza los ha dotado de maravilloso plumaje.

Muchos músicos han pretendido imitar el canto de los pájaros. El *«adagio»* de la séptima sinfonía pastoral de Beethoven reproduce el canto de la codorniz, el cuclillo y el ruiseñor. Liszt, en su *«San Francisco»*, y Schuman en su *«Vogel als Prophet»*, dejan oír el canto del ruiseñor, así como Liszt en *«Mevisto-Walzer»*. Athanase Kircher y Opper anotaron la música del cuclillo y del mirlo. El canto de este último es el que más se aproxima á la voz humana. Opper ha observado que el mirlo canta en 72 aires distintos. Este pájaro puede producir notas ascendentes con intervalos de tercia y quinta, como el dó, el mí y el sol, y aun notas intermedias como el sí, el la y el re.

CUENTO

SUEÑO DEL POETA

El astro del día acababa de transponer las sierras de Geb-Elvira, ocultándose á las miradas de los habitantes de la gentil Granada.

Desde los alminaretes de la mezquita, el almudéano invitaba á la oración al pueblo mahometano, pronunciando las consabidas frases:—«¡Alah es grande! No hay más Dios, y Mahoma es su Profeta! ¡Venid á orar! Venid á adorarle! Dios es único!»

Su voz, extinguiéndose lenta y pausadamente, había ido á perderse en el espacio, elevándose á la sagrada mansión donde se acogen todas las plegarias.

La noche había tendido ya su obscuro y pesado manto de las tinieblas, y los habitantes de la costa de Boabdil preparábase á rendir tributo á Morfeo.

Abrióse el pórtico de suntuoso palacio árabe, que entre el arquitrabe y la

cornisa lucía primoroso friso alicatado de maravilloso estilo, y como una sombra deslízase por aquél un arrogante moro, erguida la cabeza, suelta á la espalda la airosa capellina, sin armas, ondulante el alquicel y dejando entrever la rica faja tunecina.

Dos ó tres veces volvió el rostro para dirigir amorosa mirada á la hermosa Zoraida, que, asomando su gallardo busto desde uno de los ajimeces del palacio, enviábale su adiós de despedida.

El emir poeta cruzó varias calles del pintoresco barrio de Alkami, avanzando luego entre las exuberantes vegas granadinas hasta llegar junto á las riberas del Genil.

Arrobada el alma bajo oloroso tilo, aspiró con ansia el puro ambiente de aquella noche de hermosa primavera, y, reclinándose con indolencia oriental sobre el tapiz fragante de azucenas, comenzó á recitar sentido poema muzlin.

Cual las entericopeladas manos de su enamorada sultana, las perfumadas brisas envolvieronle en dulcísima caricia.

Dulce languidez invadió rápidamente las arterias del poeta, é involuntariamente rindióse al sueño. El espíritu, divorciándose de la materia, se encaminó por las regiones de la fantasía.

Las sombras de la noche hicieronse más compactas.

El alma del trovador moro avanzaba por una de las márgenes del Nilo, y allá, á lo lejos, donde sólo á los ojos de la imaginación es dable alcanzar con la mirada, adivinábase la corriente del otro río cuyo nacimiento se halla en el Paraíso del Profeta.

Poderoso aleteo agitó los aires y el poeta sintióse transportado á lomos de «El borak» (resplandeciente), yegua sobre la cual Mahoma hizo su famoso viaje á los siete cielos.

«El borak» con sus inmensas alas de águila tendió el espacio, cruzando mares de luz y de tinieblas. Y el poeta fué atravesando uno tras otro los siete cielos, admirando del primero las gruesas cadenas de oro de las cuales penden las estrellas; la bóveda de acero pulimentado el segundo; las piedras preciosas del tercero; la plata fina y transparente, como el cristal más puro, del cuarto; los ángeles encargados de las venganzas divinas, que jamás se rien y habitan el quinto, y las luminosas láminas del oro del sexto.

Cruzarán, por último, el séptimo cielo, formado de luz divina, y llegaron junto al granado inmortar, árbol plantado á la derecha del trono invisible de Dios.

Fatigado el poeta, descansó allí, en tanto que un ángel le cobijaba y haciale sombra con sus alas, como el fundador del islamismo cuando en su viaje á Siria cruzó los abrasadores desiertos de la Arabia.

Amorosas flores brotaron del suelo embriagando al poeta con su divino hálito. Del granado inmortal desprendiéronse los frutos que al abrirse arrojaron sus pepitas, y de éstas se formaron las huris prometidas á los creyentes; vírgenes destinadas á los placeres eternos, blancas unas, de color de rosa otras, muchas verdes y amarillas, y todas de un cuerpo encantador y transparente como el cristal.

Rodearon al poeta lo mismo que en las zambas orientales rodean al sultán las al mées; muchachas sabias, bailadoras y cantadoras, con cuyas danzas y músicas se divierten los magnates de Oriente en sus festines.

Ondas de dulcísima armonía poblaron los aires. Y radiante de hermosura, gentil y vaporosa, con arrogancias sublimes, una diosa de formas ideales rompió el círculo y adelantó hacia el poeta. Ambos se unieron en apretado abrazo como antiguos conocidos.

—¿Quién es ella?—preguntaron las huris.

—¡La Gloria!—susurró el viento.

ER EVE-TER.

Granada al día

El distrito de Huéscar.

Hace algunos días, circulan rumores en Granada, según los cuales se preparan sorpresas para la elección venidera, en el distrito de Huéscar, famoso por muchos conceptos.

Y parece que esos rumores no carecen en absoluto de fundamento, cuando el *Heraldo de Madrid* que anoche se leyó en Granada, trae un telegrama de Huéscar, que firma *El Corresponsal*, y en el que se dice, que además de los candidatos por el referido distrito, señores Barroeta, romerista, y Segura, ministerial, hay un tercero, el Sr. Bañón, opulento

contratista de maderas, apoyado por elementos liberales que hasta hoy estuvieron con el Sr. Segura.

Indudablemente, los elementos aludidos, que por cierto no sabemos hayan estado nunca con el Sr. Segura, no son otros que los diputados provinciales señores Esteller y Hitos, que protegían la candidatura de D. Luis Silveira, y que, estando ligados, el primero por parentesco y por los negocios de maderas y políticos, y el segundo por la última de las expresadas razones, al Sr. Bañón, sería lógico que intentaran, por medio de hábiles manejos, sacrificar al candidato oficial, proporcionando el acta al Sr. Bañón.

Pronto se ha de ver lo que suceda.

El beneficio de Figuerola.

Se celebra esta noche en Isabel la Católica con la función que anunciamos en el lugar correspondiente, y suponemos que el coliseo de los Campos se ha de ver concurridísimo, á juzgar por los encargos de localidades que ayer se hicieron para hoy.

Como el Sr. Figuerola ha dedicado su beneficio á los cuerpos de guarnición en esta plaza, se dijo anoche que quizás contribuyera al esplendor del espectáculo la banda del Regimiento de Córdoba.

En la parroquia de San Gil, se verificó anoche el enlace de nuestro querido amigo don Antonio Guglieri Arenas con la bella señorita Araceli Navarro Senderos.

Al acto concurrieron solamente los parientes de los desposados, por estar la novia de luto.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

Las reformas de enseñanza.

La *Gaceta* de anteayer 15, recibida anoche en Granada, publica el real decreto del ministerio de Instrucción pública aprobando el Reglamento de exámenes y grados en las Universidades, Institutos, Escuelas Normales, de Veterinaria y de Comercio.

Su larga extensión nos impide publicarlo, á pesar de su importancia; consta de 34 artículos y siete disposiciones transitorias, encaminadas á aclarar la situación en que se encuentran muchos alumnos.

Se ha dispuesto que se proceda al cobro de la cuota de contribución correspondiente al primero y segundo trimestre en Zújar, los días 18 al 20 del actual.

La Dirección general de establecimientos penales ha destinado á la penitenciaría de esta ciudad, para que cumplan condena, á Pedro Martínez Marín, Juan Moreno González, Luis Moncada Company, Pascual García Quiles y Vicente Eleuterio Muñoz Rodríguez.

—Al penal de Cartagena é José Arcas Ortiz, que se encuentra en la cárcel de Granada.

El administrador de Hacienda ha prevenido á los alcaldes, que en el plazo de cinco días envíen relaciones de los cupos de consumos del extrarradio, aperebiéndoles con la imposición de multa si no lo hacen.

El teniente coronel de la guardia civil ha pedido al Gobernador, que interese del Ministro la Real orden aprobando la concentración de fuerza que tuvo lugar ayer en Granada, para que puedan acreditarse los pluces correspondientes á los individuos que prestaron el servicio.

Ha tomado posesión de su cargo la maestra interina de la escuela de niñas de Cogollos de Guadix doña Bárbara Vallecillos.

Sucesos locales.

Anteanoche ingresó en el hospital, con un brazo fracturado, la anciana de sesenta años de edad, María del Carmen Rosal Nieva, á consecuencia de una caída casual en su domicilio.

—Ayer ha sido asistida en el hospital de San Juan de Dios, con varias contusiones en la cara, Dolores Cuevas Garrido.

—En la taberna «La Mar», promovieron ayer un escándalo varios individuos. —Por fustas fueron conducidos al arresto José Manzano Martín, Antonio Reyes Arquellada y Evaristo Barrera Aguilar.

D. Juan Ramón Morcillo Jiménez ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras de hierro con el nombre de *Bebil*, en jurisdicción de Gúejar Sierra.

La benemérita ha detenido en Salobreña á Juan Ruiz Flores, el cual acometió con un revólver á Manuel Martín Rodríguez.

EUGENIO LEBÓN Y COMP. - FÁBRICAS DE GRANADA

GAS.

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros.

Con el mechero Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día.

La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme.

El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde.

Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas.

Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

ELECTRICIDAD.

Con el uso racional de los contadores de energía, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo en cuenta la luz que convenga para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico.

Instalaciones, aparatos y lámparas a precios económicos.

Para casos especiales, lámparas fijas y conmutadas por un tanto mensual. Las instalaciones en estas condiciones, las pone la empresa por su cuenta, no teniendo el consumidor que hacer más desembolso que el importe del aparato, cristalería, lámpara y portalamparas.

Servicio completo y seguro del anocheer al amanecer.

Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

La mayoría adicta, cualquiera que sea el resultado de compromisos y manejos de última hora, no bajará de 180.

Queda la hornada de senadores para dar cabida a ministeriales sacrificados en aras de templar gaitas dentro del gabinete gubernamental.

De teatros.

Con Barba azul, obtuvo anoche un éxito la notable compañía de Parish, que actúa en Isabel la Católica. Es de las obras que han resultado mejor representadas, cosa que no tenía más remedio que ocurrir, porque en su interpretación tomaban parte las Sras. Gurina y Domingo (M.), la Sra. Galán y los señores Nicolás López (V.), Soler, Gamero, Gil y Hervás.

Hoy, beneficio del aplaudido tenor señor Figuerola.

Mañana Los comediantes de antaño, y el domingo despedida de la compañía con El salto del Pasiego.

Notas taurinas.

Las esperanzas de grandes emociones que el público llevaba ayer a la plaza de toros, quedaron defraudadas al presentarse vestido de molinero en funciones Nicolás López, émulo de D. Tancredo.

Colocado en su sitio, abrióse la puerta del chiquero y salió un novillo que se pasó por el ruedo sin tener en cuenta que estaba el de López aguardando una caricia del cornúpeto y que no le pareció oportuno prodigársela al hipnotizador.

El público quedó con gana de que se repitiera la suerte, tanto que pidió que se presentara otra vez Nicolás López, pero es una broma muy pesada en una tarde esponsorse a que un toro mande a las estrellas al pretendido hipnotizador.

Campitos y Lagartijillo chico despacharon sus toros con acierto.

Al primero, que fué noble y bravo, lo trató cerca y con confianza, mandándolo al corral de una buena estocada.

Al tercero de la tarde, que fué muy grande y creemos algo anciano, trató de apoderarse de él propinándole un pinchazo y una estocada.

El niño de Granada continúa tan guapo y bravo, queriendo toros, y ayer lo demostró una vez más.

El segundo, que fué un toro incierto, que cabeceaba, sin cuadrarse, ni fijarse ni una vez, pretendió matarlo frente a frente, y se fatigó intentando entrar a matar por la cara, y al cabo lo consiguió con dos estocadas que dieron fin del cornúpeto.

El último era una bala perdida, cobarde y huido, y claro es, no pudo lucirse el diestro granadino.

Los banderilleros cumplieron, y Boabdil estuvo oportuno cortando el viaje al segundo toro, que trala emponinado a José Moreno, y a no ser por su auxilio, hubiera alcanzado al niño.—Desazones.

El hipnotizador taurófilo Nicolás López, tiene contratadas dos corridas en Algeciras, y toreará el 20 en Baeza y el 1 del próximo Junio en Antequera.

El espada Angel Carmona «El Camisero» ha sido ajustado por la empresa de Bilbao para el 26, y toreará con «Coche-rito».

El diestro Bocanegra ha llegado a Sevilla. Se encuentra algo mejorado de la herida que sufrió.

El 6 de Junio torearán en Alicante Esparterito y Finito, y también actuará la suestionadora Mile. Bartes.

Varios aficionados están organizando para el día 18 de Agosto una corrida de ocho toros, y respecto a toreros se ha escrito, entre otros, a Revertito, Segurita, Noverito, Chicuelo y Alvaradito.

Lo que importa.

No dejes, lector de beber por la mañana el Gran Anís del Nuncio, de Cala y C.ª

En el almuerzo no olvides el Amontillado Fino de Cala.

En la comida, beberás el Finitísimo de don Francisco de Cala.

Nunca te falte en la cena el Pedro Ximénez Añejo de Cala y C.ª

Y a todas horas el Cognac de D. Francisco de Cala y C.ª de Jerez.

Máximas para el anunciante

¡Ay! ¡Desgraciado del industrial ó comerciante que no anuncia! ¡Más le valiera no haber nacido!

No hay nadie ni nada que no sirva para algo. ¿Cómo se hace valer? Por el anuncio.

LA PUBLICIDAD cobra más que ningún otro diario local por los anuncios, pero dada la circulación de LA PUBLICIDAD, resultan a mitad de precio que en cualquier otro periódico.

DESDE TANGER

El día 15 se inaugurará el nuevo cable francés entre ésta y Orán. Dícese que Alemania no se quedará atrás y tenderá también el suyo, probablemente con Vigo. A quien más perjudicará este nuevo cable, será a la compañía inglesa que le quitará todo el servicio de Europa menos el de Inglaterra. A nosotros poco será el perjuicio, pues nuestro servicio es en su mayor parte con nuestra Península.

Se nota por este país un movimiento extraordinario de competencia entre las diversas naciones.

Susúrrase que algo se trama en las cancillerías europeas.

El general Bargés llegó aquí anteayer con una escolta procedente de Tetuán y Ceuta en paseo militar. Lleva en ésta tres días, siendo objeto de atenciones por parte del elemento oficial.

El periódico «Al Mogrel Al-Aksa» dice sabe por autorizado conducto que un comisionista francés, que tiene algún contacto con un cargo oficial de aquella nación, ha comprado con destino al gobierno Sherifiano 100.000 rifles. «Relata refero.»

Se ha presentado la langosta en gran cantidad y trae a los pobres labradores arruinados. Se habla ofrecido pagar el quintal a 15 pesetas y ayer se presentaron gran cantidad de sacos de insectos, como quiera no vinieran a un acuerdo el Basha y los vendedores, vaciaron éstos los sacos en las calles céntricas y formaron una alfombra pestilente que la comisión de higiene se apresuró a limpiar.

Esta comisión ha acordado construir un lazareto en Torreblanquilla, para la eventualidad de que la vuelta de caravanas nos traigan la peste ó el cólera. El acuerdo es plausible, pero no lo es el punto donde piensa instalarse el lazareto. Este cabo Torreblanquilla que limita la herradura que forma la bahía de Tánger, está a unas seis leguas de Tarifa, donde puede llegarse a remo. Y como todos sabemos aquí el poco escrúpulo de los guardias moros, el lazareto será una amenaza a nuestras costas españolas, especialmente Tarifa y Algeciras. Así opinó en otra ocasión no muy lejana el doctor Cortés al dictaminar sobre este asunto. Y hay que advertir que la opinión de éste médico que tantas campañas sanitarias lleva hechas en Marruecos, no es despreciable.—El Corresponsal.

Tánger 13.5-901.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia

Hoy dará principio ante la sección primera la vista de una causa procedente del juzgado del Salvador, contra Miguel Hernández Sanz (a) Paito y Miguel Martín López, el primero por el delito de homicidio y el segundo por el de lesiones.

El hecho de autos ocurrió a las seis de la mañana del día 5 de Agosto de 1900 en la calle del Agua del Albaicín, a cuya hora, Miguel Hernández Sanz, acometió con una faca a Miguel Martín y a un hijo de éste, también llamado Miguel, después de haber maltratado a Francisco Martín, hermano del primero, y ya en lucha, el Hernández causó a Miguel Martín Ruano una herida que le produjo la muerte instantánea.

A su vez, el hijo del interfecto causó al Fernández una herida incisa en el cuello y otras varias lesiones.

Estos hechos los califica el fiscal como constitutivos de un delito de homicidio y otro de lesiones.

El defensor de Miguel Hernández, señor Bueso, relata el hecho de modo distinto, afirmando que su defendido obró en defensa propia.

También discrepa del relato fiscal el defensor de Miguel Martín López, señor Fernández Jiménez, quien sostiene, que después de haber Miguel Hernández querido acometer a Francisco Martín, esperó a éste y a su familia para cuando pasaran al bajar a Granada con su carga de pan.

A poco rato, Martín Ruano, su mujer y su hijo Martín López, éste detrás algunos pasos, subían al horno, y al verlos el Hernández, súbitamente se arrojó sobre el Martín Ruano que iba liando un cigarro y le clavó en el pecho la faca.

A las voces acudió el hijo, y al ver a su padre en el suelo y al Hernández sobre él, acometió a éste causándole varias lesiones.

Concurre en favor del López la exigencia de haber obrado en defensa de su padre.

Por lo que va expuesto verán los lectores que ha de llamar la atención el juicio a que nos referimos.

Declararán veinte testigos.

Bachiller L.

LA ALTISA DE LA VID

La altisa, pulgón ó escarabajo, es un insecto coleóptero, el Altica ampelophaga (Guerín) (1), parecido en su organización a la pulgilla, que tanto daño ocasiona a ciertas crucíferas, como la col, el nabo y el rábano, distinguiéndose de ella por su tamaño mucho mayor y por los colores brillantes y cobrizos que revisten la superficie de su cuerpo.

Este insecto, como todos los de su orden, tiene metamorfosis completa, es decir, que pasa por los estados de huevo, larva ó gusano, ninfa ó crisálida é insecto perfecto, en el cual tiene la forma de un escarabajuelo.

Los insectos pasan el invierno aletargados en las resquebrajaduras de la corteza, en las grietas de las paredes ó entre la broza de las viñas, y salen de su letargo con los primeros calores de la primavera, justamente en el momento en que aparecen los tiernos brotes de la vid, empezando su destructora tarea.

A los pocos días se acoplan, y las hembras depositan en el envés de las hojas unas placas ó aglomeraciones de huevos de color amarillo claro, que, aunque pequeños, se distinguen perfectamente a simple vista, en número de 20 á 30 por lo común. A los siete ó ocho días nacen las larvas de un color amarillo al principio y negro después, las cuales devoran las hojas dejándolas reducidas a un esqueleto, y en quinolas días llegan a su completo desarrollo, en cuyo caso descienden por el tronco y se introducen en la tierra á unos 0,10 metros, donde

(1) En las Riojas le denominan cigarrero, y en la Rivera del Duero suquillo

construyen un hueco y se transforman en ninfa. Al cabo de una semana sale al exterior en el estado de insecto perfecto para unirse de nuevo y crear otra generación. De manera que, desarrollándose el ciclo de la vida de este insecto en treinta ó cuarenta y cinco días, se concibe la posibilidad en nuestros climas templados de formar cinco ó seis generaciones al año, aunque lo regular es que no se reproduzcan más que tres ó cuatro en el período que media de primavera á otoño.

Dada la gran fecundidad del insecto que estudiamos, pues de una sola hembra en primavera pueden salir 64 millones de individuos, y su extraordinaria voracidad, se comprende fácilmente que los estragos causados en una viña infestada pueden ser considerables, como ha sucedido algunos años en Argelia, despojando á las vides de todas sus hojas, con lo cual dicho se está que no puede crecer ni madurar el fruto, perjudicando hasta la cosecha venidera. En Málaga se han hecho en ocasiones rogativas públicas para implorar del cielo la gracia de alejar tan terrible plaga.

Conocida la manera de vivir del insecto, vamos á reseñar los medios que se aconsejan para combatirle. Uno de éstos consiste en la limpieza de las viñas y de los troncos en invierno, frotando con un guante de mallas de acero ó cualquier otro cuerpo áspero la corteza de las cepas, para destruir los animales invernales, y quitar ó quemar toda la broza que existe en las viñas para privarles de todo refugio ó abrigo en dicha estación. Una vez observado el pulgón ó escarabajuelo en primavera, debe caársese con mucho cuidado, teniendo en cuenta que cada individuo que entonces se destruya lleva consigo el germen de millones de seres que más tarde será mucho más difícil combatirles.

Esa caza temprana y continuada se hará con un embudo de boca boca y cuello ancho, si puede ser con una escotadura para apoyarlo contra el tronco, terminando con una bolsa ó saquillo. Por las mañanas, á primera hora, se sacudirán las ramas de la vid sobre dicho embudo, para que los animales, entumecidos con el fresco de la noche, se dejen caer sobre aquél y de allí al saquillo, echándose después en agua hirviendo. En Argelia usan para dicho objeto unas grandes palas circulares, con una escotadura que penetra hasta el centro, en que se apoya al tronco de la vid, y sacudiendo las ramas caen los insectos sobre una pequeña capa de alquitrán extendida en la pala.

Esta caza del insecto perfecto, aunque constituye una operación lenta y pesada, es, no obstante, uno de los medios más eficaces para combatir la plaga, y el gasto que ocasione es largamente recompensado por los beneficios obtenidos en la producción de la viña.

Como no será posible exterminar todos los insectos por más cuidado que se tenga, se continuará la campaña persiguiendo la descendencia de los que hayan escapado, para lo cual se tendrá cuidado de cortar las hojas que se vean roídas por las larvas, las cuales se pueden observar desde cierta distancia, pues se ven con manchas transparentes de un tejido como puntilla, formado con los nervios de la hoja, y se encuentran en la parte inferior de los sar mientos. Dichas hojas se meterán en un saco y de allí al agua hirviendo. Con esta persecución de las larvas se evitará que lleguen al estado perfecto y puedan producir nuevas generaciones.

También se ha aconsejado pulverizar sobre las hojas líquidos insecticidas, como infusión de tabaco, polvo de piretro, caldo bordelés, etc.; pero estos medios son costosos y de problemáticos resultados.

Si los procedimientos de defensa antes reseñados se llevasen á la práctica con método y con la firme persuasión de que los pequeños gastos que originan son altamente reproductivos; si en vez de ser pequeño el número de los vinicultores que se toman estas molestias, aun á riesgo de ser sus viñedos infestados por una invasión del vecino descuidado, se estableciese la lucha contra el insecto como costumbre general, y si en vez de perseguir á los animales, especialmente á las aves insectívoras, se las protegiera, ésta y otras plagas del cultivo carecerían de importancia.

ESTEBAN SALA.

Sobres anunciadores

de los FESTEIOS DEL CORPUS

Se venden en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5.

Para ELECCIONES

Modelación impresa para las próximas elecciones, y candidaturas á 6 pesetas millar, en nuestra imprenta, Párraga, 5.

Programas

Los que registran en las próximas oposiciones á Escuelas de niños y niñas se encuentran de venta en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Párraga núm. 5

LA VOZ DE LA VERDAD

Desde más de quince años los medicamentos COSTANZI son los únicos que curan cualquier enfermedad venérea ó sífilítica. Para más detalles, léase en 4.ª página Milagrosos curas ó Inyección anti venérea y Boob anti sífilítico COSTANZI.

Los albañiles.

Parece conjurada la huelga de albañiles, pues á la lista de arquitectos y propietarios que anteayer firmaron la conformidad con las conclusiones propuestas por los obreros, hay que agregar á los señores siguientes: D. José Guillén, don Luis Rico Garzón, D. Miguel Contreras, don Claudio López Castruchi, D. Rafael Guerrero Amigó, D. Antonio Tamayo Gallegos, D. Francisco Soto y don José López López.

Pocos propietarios y maestros de obras faltan por firmar la conformidad á las bases propuestas por los obreros, pero como la mayoría acepta, creemos el conflicto conjurado.

Un suicidio.

Anteayer puso fin á su vida en Córdoba un sujeto llamado Antonio Priego Toro, vecino de dicha capital y hortelano de oficio. Para realizar su fatal propósito se arrojó á la vía al paso del tren correo de Madrid, quedando horriblemente destrozado.

Se desconocen los móviles que impulsaran á este desgraciado á adoptar tan desesperada resolución.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular disponiendo que los cuerpos y unidades activas queden para la revista de Junio y las sucesivas en el cuadro que se considera como plantilla.

Se expedirán á los sobrantes licencias ilimitadas.

El orden de licenciamiento pedrá alterarse, á juicio de los capitanes generales, por mútuo acuerdo de los interesados.

Las licencias se expedirán el día 21 en la forma reglamentaria.

Se ha concedido el empleo de segundo teniente de la reserva gratuita á los sargentos retirados de la guardia civil, don José Reyes Carmona y don Pedro Gallonet Barrios.

El Banco de España anuncia que se ha descubierto una falsificación de billetes de cincuenta pesetas, de la emisión del 25 de Diciembre de 1899. Se distinguen en que el papel es áspero y opaco, y el grabado tiene algunas imperfecciones.

El maestro de instrucción pública don Carlos Aragonés Moreno, ha presentado recurso de alzada contra el acuerdo de la Junta provincial de primera enseñanza, que le declaró excluido en el recurso único últimamente celebrado para proveer escuelas.

El Gobernador ha comunicado el acuerdo en que la Comisión provincial declaró incapacitado para ejercer el cargo del ayuntamiento á D. Manuel Léiva Sierra.

En la actualidad prestan servicio en Motril y Salobreña, 85 guardias civiles.

El director general de Comunicaciones ha dispuesto que se subaste el servicio de conducción de la correspondencia pública en carruaje ó á caballo desde esta ciudad á Morada, por tres años, bajo el tipo de 3.000 pesetas.

El pliego de condiciones puede examinarse el público en las oficinas del Gobierno civil de esta provincia.

Todas las enfermedades del estómago é intestinos, por antiguas y rebeldes que sean y aunque se hayan resistido á otro tratamiento, desaparecen seguramente con el uso de El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz con la particularidad que la mejoría empieza á las primeras tomas.

La Superioridad ha manifestado al Gobernador, que la liquidación de la caja de primera enseñanza de esta provincia se lleve á cabo en la forma que previene la real orden de 10 de Agosto de 1900.

Timo por mujeres.

De un timo dado con mucha gracia, ha sido víctima un tendero de Bilbao.

Dos «señoras» se presentaron en casa del referido tendero y le ofrecieron un buen negocio, cual era que se dedicara á repartir entre los pobres unos cuantos miles de pesetas que las «señoras» llevaban en una caja.

Solamente le exigían una fianza de 9.000 reales y, en cambio, ganaría el tendero 18.000.

Las «señoras» se dieron tal maña, que enseñaron al incauto tarjetas del señor arzobispo de Burgos y de algunas señoras de la conferencia, falsas por supuesto.

El tendero cayó en el lazo y tomó la caja con el capital, á cambio de los 9.000 reales, y las «señoras» llevaron á tal extremo la burla, que hicieron que

las acompañara hasta Miranda, cuando tomaban las de Villadiego.

Volvió á Bilbao el tendero, y al ver que las «señoras» no parecían, abrió la caja y se encontró con gran cantidad de periódicos y muchos billetes-anuncios, imitación á los del Banco.

Don Francisco Javier Bores Gracián, ha solicitado del ministro de Obras públicas que quede en suspenso la concesión de 1000 litros de agua por segundo de tiempo derivados del río de Guajar Fondón, que se otorgó á doña Mariana Jiménez Caballero, vecina de Motril.

Del nuevo reglamento de exámenes.

En los exámenes de reválida de grados se cambia el sistema seguido hasta aquí y se establece el de designar por la suerte los temas que hayan de desarrollar los alumnos.

Los alumnos que tengan aprobado el curso preparatorio quedarán dispensados de los exámenes para el ingreso en facultad, y la convocatoria para la matrícula se proroga hasta fines del corriente mes de Mayo.

Obsequio precioso.

Lo es de veras el que nos han hecho los dueños de la fábrica de hielo de esta ciudad, San Leopoldo.

Consiste en un cilindro de hielo de un metro de longitud por siete centímetros de ancho, en el cual aparecen encerradas como en cárcel de cristal, diversas frutas, naranjas, nísperas, cerezas y flores.

El cilindro es vistosísimo y de aspecto sumamente agradable.

Damos las más expresivas gracias por su atención á los propietarios de la fábrica de San Leopoldo.

El juez de instrucción del distrito del Campillo, de esta ciudad llama á José Carrasco Hernández.

—El de Guadix á José García Ruiz.

El oficial primero del cuerpo de telegrafos don Diego Medina Ogayar, que presta servicio en Granada, ha solicitado que se le nombre Verificador en esta provincia, de contadores de electricidad.

Se ha señalado el día 26 del corriente para que se celebre en el juzgado de instrucción de Guadix el sorteo de los individuos que han de formar parte de la junta del jurado.

En el partido conservador silvelista son 124 los candidatos que luchan para ser diputados, y 69 los que pretenden la senaduría.

Entre ambas poltronas parlamentarias, dicen los conspicuos de Moret-Sagasta, que no llegarán á la tercera parte en total, aun contando algunos con el encasillado oficial y otros convencionalismos.

Las Compañías de ferrocarriles y otras empresas de locomoción están de enhorabuena por la afluencia de viajeros, con motivo de la campaña electoral.

Es grande el movimiento de candidatos y de caciques en todas las provincias, acreciendo también sus productos el impuesto del Timbre, por la multitud de cartas, telegramas y sellos móviles para diversos actos del servicio mencionado.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, don José Méndez Vellido, comandante de Artillería.—Imaginería, don Vicente Hinojosa, comandante de Victoria.—Hospital y provisiones, tercer capitán de Córdoba, don Manuel Saez.—Plantón en el Gobierno Militar, Artillería.—Plantón en el Parque, Artillería.—Paseo de enfermos, Victoria.

De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

El encasillado

Son muy curiosos los datos relativos al famoso encasillado oficial de candidatos á diputados para el futuro Congreso.

Resultan encasillados, sin perjuicio de algunas alteraciones hasta el domingo próximo (día de las elecciones y pucherazos de rubrica) con la siguiente clasificación:

Ministeriales, 187.—Conservadores Silvela, 61.—Conservadores Tejuán, 14.—Romeristas, 12.—Gamaceros, 23.—Unión nacional, 7.—Canalejistas, 5.—Republicanos, 13.—Carlistas y mestizos condicionales, 14.—Católicos integristas, 5.—Socialistas, 2.—Periodistas de todos matices y categorías, 29.—Independientes ó indefinidos, más ó menos acomodaticios, 28.—Entre los ministeriales constituyen el mayor grupo los moretistas, siguen luego por su orden en menor número los sagastinos, monteristas y weyerlianos.

FARMACIA MODERNA Príncipe

10

Productos químicamente puros procedentes de la casa MERCK.

PRECIOS DE LA FARMACIA MILITAR

Consulta diaria gratuita, de una á tres.

Fábrica de Guantes

Acera del Casino, 9
(Entresuelo.)

Gran surtido en guantes de seda é hilo, y últimas novedades en mitones, á precios sin competencia.

“NAFRIOL”

Hace nacer el pelo á los calvos, lo conserva á quienes no lo son, se lo suaviza y perfuma y retarda su decoloración. Véase anuncio 4.ª plana.

POR TELEGRAMO

(De nuestra redacción en la Corte.)

Abuso contra los obreros

Madrid, 16 (12)

Varios obreros se han presentado al ministro Sr. Moret, exponiéndole sus quejas por el vejamen de que han sido objeto ellos y otros muchos compañeros suyos, que al ingresar en la cárcel, por las reventas de estos días, motivadas por las huelgas, se les ha retratado y medido como si se tratase de criminales. El señor Moret ofrecióles que impediría la repetición del abuso, y expresó que él ignoraba se hubiese aplicado el sistema antropométrico á los obreros.

Obsequio á los alumnos militares

Los Reyes obsequiarán hoy á los alumnos militares que han tomado parte en las maniobras, con un espléndido «lunch» que se servirá en la galería principal de Palacio.

Aprehensión de tabaco

Dicen de Jaén, que la guardia civil de Linares ha realizado una aprehensión de varios bultos de tabaco.

Una desgracia

Estando maniobrando un tren de mercancías, en la estación de Castillejos, el factor Alejandro Cobos se cayó entre las ruedas, siendo cogido y destruido.

Maniobras militares

Madrid 16 (19 30)

Hoy han terminado las maniobras militares que venían efectuando en el campamento de Carabanchel, de esta Corte, las fuerzas de todas las armas de guarnición en Madrid.

A ellas han asistido el ministro de la Guerra, el Capitán general del distrito y comandante en jefe del primer cuerpo de Ejército y todos los generales de las divisiones y brigadas que lo componen.

S. M. el Rey, de uniforme y á caballo, ha presenciado las maniobras.

Iba acompañado de la real familia, de sus ayudantes y del cuarto militar de S. M.

Las tropas han aclamado con frenético entusiasmo á Alfonso XIII, y éste las saludó descubriéndose.

Las maniobras simulaban la toma del campamento de Carabanchel, que estaba defendido por la mitad de las tropas.

Las fuerzas sitiadoras, después de varios ataques, brillantemente dirigidos por sus respectivos generales, lograron apoderarse del campamento.

El entusiasmo que reinaba en los soldados, es indescriptible.

Cuando mayor era el empeño de la lucha, S. M. el Rey recorrió la línea de fuego.

También ha asistido á las maniobras un gentío inmenso.

S. M. el Rey, satisfecho por el comportamiento que en las maniobras han observado las tropas, ha dado orden de que éstas sean rebajadas de servicio por diez días, durante los cuales no prestarán más que aquéllos absolutamente indispensables.

Misa de campaña y banquete

Después de terminar las maniobras, se dijo una misa de campaña en el mismo campamento, á la cual asistieron todas las fuerzas.

Una vez terminada ésta, el Rey obsequió con un espléndido banquete á todo el Estado mayor de las tropas que han tomado parte en las maniobras.

“Electra”, en Valencia

A pesar de la circular publicada por el arzobispo de Valencia, recomendando á sus diocesanos que no asistan á la representación de “Electra” anunciada para el sábado, ya se han vendido todas las localidades y más entradas que personas cojen en el teatro, no obstante haber ofrecido una numerosa comisión de señoras al Prelado, que no asistirán á la función.

Peticiones de indulto

De casi todos los correccionales de España, se han elevado solicitudes á S. M. la Reina, al presidente del Consejo y al ministro de Gracia y Justicia, pidiendo los reclusos que se les conceda un indulto con motivo del próximo cumpleaños del Rey D. Alfonso XII.

En algunas de esas solicitudes alegan sus firmantes que no han merecido la gracia que ahora solicitan desde hace dos años y que tampoco les ha favorecido la nueva ley de prisión preventiva, porque la han sufrido ésta durante la instrucción de sus procesos.

Las elecciones por Oviedo

Los republicanos de Oviedo se muestran muy animados con motivo de las elecciones del próximo domingo, creyendo lograrán sacar triunfante la candidatura de don Melquiades Alvarez, á pesar de lo mucho que la combate el caciquismo.

Lo que preocupa en Barcelona

Los telegramas que se reciben de Barcelona, apenas tratan de otra cosa que de elecciones.

Uno de carácter particular dice, que solo se piensa allí en la próxima contienda en los comicios, desde que coincidió el levantamiento de las garantías constitucionales con la supresión del estado de guerra.

No se puede asegurar quiénes triunfarán, porque las noticias acerca de esto son contradictorias.

Noticia desmentida

Madrid 16 (20.)

Oficialmente se ha desmentido que se trate de suprimir el impuesto sobre utilidades.

Del Africa austral

Telegrafían de Londres, que el general boer D’Wet, con numerosas fuerzas ha invadido el Cabo.

En la metrópoli británica, ha producido este golpe de audacia profunda impresión.

Medalla conmemorativa

El gobierno, y especialmente el general Weyler, se muestra tan complacido por el resultado de las maniobras militares, que se regalará á los primeros números de las promociones de alumnos de la academia, medallas conmemorativas.

Enterramiento

El entierro del conde de Gomar, que falleció ayer en esta Corte, ha sido suntuoso, habiendo formado parte de la fúnebre comitiva numerosos individuos de la aristocracia, de la política y del periodismo.

Artistas disgustados

Algunos artistas de los que han presentado sus obras en la Exposición de Bellas Artes, se quejan contra el jurado, entendiéndose que en la calificación de los trabajos, ha atendido más al favor que al mérito.

Uno de los premios lo ha obtenido la hija del exministro Sr. Dato.

Toros en Madrid

En la corrida de toros verificada esta tarde, fué enganchado aparatosamente el espada «Bombita», resultando con la taleguilla rota.

Fuentes no pudo matar uno de sus toros, por las malas condiciones del animal, y la presidencia, después de los avisos, mandó que se encerrara á la fiera; pero al salir los cabestros, el puntillero lo remató.

El servicio de plaza ha estado desquidísimo.

Los espectadores protestaron contra la empresa, contra los toreros y contra el presidente, produciendo un escándalo mayúsculo.

Mitin socialista

En Bilbao se ha celebrado un mitin socialista en el Teatro Circo, al que han asistido 6.000 obreros.

Pablo Iglesias presidió. Se pronunciaron violentos discursos, denunciando los medios indignos que se emplean para combatir la candidatura de Iglesias, desde el soborno electoral hasta

el insulto y la calumnia contra el infatigable defensor del socialismo.

Iglesias hizo el resumen, rechazando con energía las injurias que por sus enemigos se le dirijen desde «El Porvenir», y diciendo que no han de obligarle á retroceder en la misión que viene realizando, de procurar las justas reivindicaciones de los derechos del proletariado y la propaganda de las salvadoras ideas que profesa y adora con su alma.

En párrafos elocuentes demostró que no es un vividor como le llaman los que viven á costa del trabajo y la salud de los obreros; condenó el sistema empleado por los candidatos monárquicos de comprar votos ó escamotearlos, y terminó afirmando que eblendrá á la próxima lucha el éxito como sus amigos votan la candidatura socialista, despreciando toda clase de amenazas y de ofrecimientos.

Durante el mitin, reinó el mayor entusiasmo, siendo Iglesias aplaudidísimo.

A la salida organizó una manifestación imponente, llevando á la cabeza la bandera del partido socialista. La gran masa obrera dirigióse ordenadamente al gobierno civil, deteniéndose ante la puerta, y subió al despacho de la autoridad superior de la provincia una comisión, entregándole una instancia pidiendo que se observe sinceridad electoral y que se prohíba el escandaloso tráfico que suele hacerse con los votos.

Después disolvióse la manifestación sin que se perturbara un momento el orden.

Los riperts de Barcelona

Se teme que los antiguos empleados en los riperts de Barcelona, que no aceptan la rebaja de jornales, traten de impedir la circulación de dichos vehículos.

La cuestión “Le Figaro”

Con las fiestas de hoy y de San Isidro, la gente apenas se ocupa de la cosa pública; pero no obstante, en los círculos coméntanse los informes que llegan de París, relativos á las dimisiones del director y administrador de «Le Figaro», cuestión que trata con preferencia la prensa de de aquella capital, donde apasiona é indigna el descubrimiento de que hayan comprado los alemanes uno de los diarios que gozaban de más crédito en la República.

Un colchon que ni de plumas

Dicen de Zaragoza, que una familia pobre compró un colchon viejo en una prendería, y al desocarlo en la casa, se encontraron dentro de él, seis mil duros en billetes del Banco de España.

Hay quien da cien vueltas á una peseta, antes de gastar en algo, pero hasta los que más estudian la inversión que han de dar á su dinero, reconocen que desde que el mundo es mundo no se ha anunciado una realización tan verdad como la que ahora se está haciendo en LA CONFIANZA; fijándose en el anuncio de este establecimiento, que insertamos en la 4.ª plana, se convence cualquiera de que no cabe más baratura.

Reyes Católicos, 10. EL CAÑÓN Reyes Católicos, 10.

Grandes rebajas de precios en competencia con chicos y grandes; no comprar sin ver lo que ofrecemos. Esta casa por sí sola vende más que todas.

Fijarse en la siguiente tarifa de precios:

Calzado todo cosido

Botinas para hombre, piel mate dos suelas punteadas	26 reales par.
« « « becerro color,	28 « «
Bredquín piel mate, para señoras.	12 « «
« becerro color novedad.	12 « «
« caña piel mate, chanclo charol.	14 « «
Zapatos charol formas Hebéis Federicos y á la inglesa.	12 « «
« piel mate á la inglesa.	10 « «
« becerro, color novedad, Hebéis Federicos y á la inglesa	10 « «

Y cien clases á precios que solo esta casa puede vender. No comprar sin ver cuanto ofrecemos.

Reyes Católicos, 10. EL CAÑÓN. Reyes Católicos 10

OPOSICION A ESCUELAS

Preparación completa para las próximas oposiciones á escuelas de ambos sexos.

Estudios completos de Caligrafía de diferentes clases de letra, inglesa, bastardilla, redonda, francesa, italiana, itálica (para planos), gótica, alemana, romana, grial, bulática, etc.

Se reforma la letra en noventa lecciones. Se dan clases desde las siete á las nueve de la noche, de Francés, Inglés, Cálculo Mercantil y Caligrafía, á precios módicos.

Para mas detalles y matrícula, en la

Academia politécnica de S. Francisco

Calle del Hospital de Santa Ana n.º 12

Sal de la Malá Se vende á precio módico en la Administración de Consumos de Lanjarón.

Traslado. La Sucursal de la importante casa SINGER, sita desde hace muchos años en el Zacatín, número 40, se trasladará muy en breve á la plaza de Bibarrambía, bajos donde estuvieron los almacenes de los Sres. Teruel Hermanos.

Se venden puertas, ventanas y balcones, en la Calle 4.ª

Se venden en un precio muy arreglado dos cómodas nuevas grandes y una pequeña, apropiada para la canastita de un niño; una mesa escritorio y otros muebles.—San Isidro 9, daran razón.

Cuadro de Murillo. Se vende una magnífica que representa «El Salvador del Mundo». Para verlo, en la Zúbia, dirigiéndose á los herederos de D. Blas L. de Piñar.

Se venden diversas macetas con planta y sin ellas.—Calle de San Agustín, núm. 6, 2.º

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados. Ventas á plazos convencionales. Precios sin competencia. Escudo del Carmen, 21. Frente al Parque de Bomberos.

Bordadora. La señorita Enriqueta Ajanda, educada en el colegio de Calderón, da lecciones de bordado en blanco, seda y oro.—Precio económico. A domicilio ó en su casa Calderería Nueva, núm. 19.

EL SPORT

ANTIGUO Y ACREDITADO RESTAURANT

Horno S. Matias 15, Piedra Santa 2

Surtido este restaurant de cuanto desear pueda todo cliente, se ofrece al público un servicio esmeradísimo á precios muy económicos, así como las mejores bebidas y conservas.

Servicio permanente

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, que curan muy pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del Pino 5, Barcelona y principales de España.

Perforadora. En 150 pesetas, se vende una superior, casi nueva, para perforar talonarios y demás impresos. Hoy costaría en fábrica más de 200 pesetas. Es útil para una imprenta ó litografía. Puede manejarla un niño.—Se puede ver en esta imprenta, Párraga, 5.

6 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

M. Fernández y González

OBISPO, CASADO Y REY

tros fueros y la espada de vuestra justicia.

—Las Cortes del Reino, señor—contestó adelantándose Pedro Ordas—no han vacilado en la elección. De la valiente raza del invencible rey don Sancho el Mayor, vos sois el último vástago, y hemos querido entregaros nuestro poder, en la inteligencia de que seréis para nosotros un señor justiciero y un valiente mantenedor de las franquicias de Aragón.

Movió tristemente la cabeza el monje, y dejó salir de sus labios, al través de una lánguida sonrisa, las palabras siguientes:

Desde el establecimiento de la monarquía aragonesa, hace ciento noventa y nueve años, habéis contado cuatro reyes, cuatro valientes corazones que han ensanchado los límites de su reino sobre las fronteras de los árabes; de estos cuatro reyes tres han sentido el frío de la muerte sobre sus sangrientos campos de combate. Don Ramiro I murió sobre Zaragoza; don Sancho, mi noble padre, sobre Huesca; mi hermano don Alonso,

por cuya muerte sois aquí venidos, ante los muros de Fraga. Para sus frentes acostumbradas á ceñir el yelmo, era ligero peso la corona, y en sus manos el cetro era la espada del reino. Para mí, obscuro monje que doblego mi cabeza bajo la corona sacerdotal, la corona de Aragón, bien lo sabéis, sería un peso que rompería mi frente, y mis hombros acostumbrados á la cogulla, se sentirían agobiados por la purpura del rey. Hombre de paz y de caridad, no sabría llevaros al combate, y mis ojos cegarían á la vista de la sangre. La soledad del claustro ha sumido mi espíritu en la meditación; y la vejez ha cubierto de hielo mi cabeza. Creedme, no soy yo el hombre que necesitáis. Desengañaos y desengañad al reino. Buscad, entre vosotros, valientes rico-hombres, un corazón juvenil, una cabeza ardiente y un brazo fuerte, y dejad en paz á Ramiro el monje, orando á Dios y cuidando sus flores y sns legumbres en la abadía de Roda.

Dicho esto don Ramiro devolvió al rey de armas las actas de las Cortes de Monzón en que se le había aclamado soberano, y como si no tuviese testigos sacó de la manga de su túnica la segur y se puso á repodar el rosal, tan tranquilo como si nada hubiese acontecido.

—¿Os negaréis, señor, á aceptar la corona que os ofrecemos?—dijo con asombro mosén Pedro Ordas.

—No me niego, caballeros—dijo el monje siguiendo en su poda;—únicamente he querido convencerlos de la nulidad de nuestra elección.

—Pero tened presente, señor, que tal

es la voluntad del reino en que habéis nacido.

—El reino en que he nacido—contestó con dulzura don Ramiro—no tiene derecho para obligarme á aceptar un puesto contrario á mi vocación, y sobre todo á su conveniencia. El reino en que he nacido no puede obligarme á que ocupe un lugar resvaladizo para mí y en que caería sin honra, arrastrando tal vez en mí caída algunos pedazos de ese reino.

—Incapaz para el combate, me vería precisado á una paz vergonzosa, ó á entregar mi espada á un soldado para defender mi reino, cosa indigna de un caballero, y que acabaría por avergonzar al reino de su elección. Dios lo ha querido así, y es necesario que nos conformemos con su voluntad. No seré vuestro rey.

—¿Y si—repuso el enérgico Ordas—esa sangre que os horroriza cayese sobre vuestra cabeza á pesar de no haber salido del claustro de Roda?

—Sangre sobre mi cabeza! ¿quién es ha dicho eso, caballeros? ¿acaso la inofensiva paloma puede nunca desde su nido igualarse al sacre carnívoro?

—Es, señor, que tras de vuestra renuncia están los bandos de Aragón, y acaso, y sin acaso, su desmembración en aquellos señoríos independientes, que aniquilados y débiles caerían uno tras otro en poder de los árabes.

—¿Y qué otra cosa, podía esperarse si se eligiese un rey entre el clero y la nobleza? ¿Qué señor de vasallos, ó qué abad de herca y cuchillo se resignaría hasta el punto de prestar pleito homenaje ante un igual suyo, ni quién dejaría de creerse digno en tal caso de vestir la purpura y ceñir la corona? En cuanto á mí, Pedro Ordas, señor de villas y lugares, juro sobre la cruz de mi espada y por mi honra de caballero, declarar, si tal aconteciese, mi señorío separado del reino; cerrar las poternas de mis castillos, y rechazar con las picas de mis hombres de armas á cualquiera señor extraño que pretendiese apellidarse mi rey, no viniendo de linaje de nuestros antiguos reyes. Y así como yo pienso, piensan, señor, los que conmigo son y los que quedan esperándonos para alzarlos sobre el pavés de vuestros mayores, ¿no es verdad, prelados y caballeros, que todos pensáis así como acabo de decir?

—¡Sí, sí sí!—exclamaron todos los de la diputación.

Aquel era el primer asomo de una guerra civil.

—¿Es decir—observó con gravedad el monje—que como en otro tiempo otras gentes obligaron á Wamba, me obligáis á aceptar una corona poniéndome ante la faz la punta de vuestras espadas.

—¡Librenos Dios, señor—exclamó Ordas—del solo pensamiento de este atezado.

—Pero amenazáis á Aragón, al reino de mis padres. al suelo que me vio nacer, por cuya prosperidad ruego á Dios todos los días, y esto es grave. Si solamente se tratase de mí, yo os diría: herid, y moriría antes que faltar á lo que tengo prometido á Dios. Porque tras este sacrificio, lo sé, me mandaríais otro terrible, inmenso; pretenderíais que en un día destruyera la obra de cuarenta años de oración y penitencia; pretenderíais que rompa mis votos, y me diréis para obligarme como ahora: «Sois viejo; antes que acabe vuestro reinado, que debe ser corto, es preciso que evitéis los bandos dándonos un heredero; de lo contrario sangre inocente caerá sobre vuestra cabeza, porque pudiendo no queréis evitar que se vierta». ¿No es verdad que me diréis eso?

—Vuestra experiencia, señor, ha previsto nuestros deseos.

—¿Es decir, que están en mis manos la paz interior y la unidad de Aragón?

—Así es, señor, y esperamos de vuestra grandeza que salvaréis al reino, recibiendo de nuestras manos su corona.

Dobló la frente sobre el pecho el monje, y durante algunos segundos, sus labios se agitaron en un movimiento ténue, como si murmurase una oración; después de esto tomó un libro abultado que estaba junto á él sobre un poyo de piedra y le abrió.

—Acercaos, prelados y caballeros—dijo con voz solemne el monje.

La diputación le rodeó.

—Jurad á Dios, que todo lo ve y lo sabe, y á quien nada engaña, en las manos os del más indigno de sus sacerdotes y sobre sus Sagradas Escrituras, que la

MERCADOS

Barcelona 13.—Nótase tendencia á la baja respecto á los trigos y de alza en cuanto á los algodones. Se cotizan en este mercado los siguientes precios. Trigos: Candeal, Castilla, de 30'45 á 30'90; Buenos Aires (Barleta), de 30'68 á 30'90 los 100 kilos. Harinas: 1.ª blanca, extra, cilindro, de 38'46 á 39'06 los 100 kilos, y á este tenor las demás clases. Alpiste: de 28 á 30'50 los 100 kilos. Cebada: Rusia, 13'21 hectólitro y 23'50 los 100 kilos; Salógnique, 11'42 y 22 respectivamente. Habichuelas: Brayo; de 33'50; Valencia, de 48 á 49; Modaria, de 33'50 á 34; Cocorosas, á 40'50; Coco blanco, á 43; Trebisonda, á 36'50, los 100 kilos. Mijo: Extranjero, 14'48 hectólitro. Yeros: Chipre, de 21'07 á 21'42; Nabina, 50 hectólitro. Aceite oliva: de 26'25 á 26'75 duros los 115 litros. Azúcares: Los precios no han variado, y continúan siendo nominales. Aceite orujo: De color verde primera, de 15 á 16; idem segunda, de 14 á 15; amarillo oliva, de 14 á 18 0/0; idem segunda, de 14 á 18 0/0; idem oscuro, de 13 á 14; idem fermentado, á 13 duros los 115 litros.

Aceite coco; á 50 pesetas; blanco (con envase), á 88; Cochín idem á 95 los 100 kilos. Petróleo: El refinado en barriles se cotiza á 58'60 pesetas los 100 kilos peso bruto, en hectólitros á 52'60, y en cajas de dos latas á 20'80 una. Gasolina: A pesetas 20'80 la caja. Cacaos: Sin arribos de Fernando Poo, pero se han registrado 955 sacos de diversas procedencias, y se cotizan: Caracas superior, de 4'66 á 4'83; idem regular, 3'66 á 3'77; Guayaquil superior, de 3'75 á 3'83; idem regular, de 3'55 á 3'66; Cuba superior, de 3'38 á 3'50; idem regular, de 0'00 á 0'00; Fernando Poo, de 3'33 á 3'41; Santo Thomé, de 3'38 á 3'50. Cafés: Se han registrado importantes arribos de 2.976 sacos de diversas procedencias, reforzándose las existencias que había en plaza, y se vende: Puerto Rico, de 3'0 á 3'90; otras procedencias, de 2'64 á 3'24; Colombia y Coracas superiores á 3'36.

de la Compañía Trasatlántica, D. José Pérez Carreño. Estos experimentos tuvieron efecto entre el vapor «Reina María Cristina», situado en los muelles de Matagorda, y el «Joaquín Piélagó», fondeado en la bahía, mediando entre los dos buques una distancia de más de dos millas. Cada estación ó buque tenía una instalación eléctrica, habiendo funcionado sin la menor interrupción. El sistema tiene alguna analogía con el Ardois, que para su exclusivo y particular uso emplea la marina de guerra española; pero se diferencia de éste en que, siendo de aplicación al nuevo Código internacional de Señales, sirve para comunicarse entre sí todas las marinas del mundo, sean mercantes ó de guerra, y es mucho más sencillo, pues no se compone más que de tres luces rojas y tres blancas, y el Ardois de cinco faroles dobles, ó sean cinco rojos y cinco blancos. Así como el sistema Ardois se previene tener preparados diez faroles de aceite para sustituir á los eléctricos en caso de avería, en el sistema que nos ocupa solo se necesitan seis faroles, y éstos los ha dispuesto el autor del proyecto en un aparato tan sencillo como ingenioso, por medio del cual se manipulan con la misma brevedad que con la instalación eléctrica.

Telegrafo luminoso. El 26 del pasado Abril, se verificaron en la bahía de Cádiz los experimentos de un sistema de telegrafo luminoso, con aplicación al nuevo Código internacional de señales, ideado por el primer oficial

Album del hogar

Cocina española. Pollo dorado en cacerola.—Se pone un pollo en una cacerola con dos onzas de manteca de cerdo, aunque sea de los mayores, una hoja de laurel y una cucharadita rasa de sal menuda; cuando puestos al fuego se ha dorado todo lo más posible, se cubre de agua y se deja cocer; al reducirse el líquido en casi la grasa, ó sea cuando empieza á freír, ya estará para servirlo. Gelatina de café.—En una cacerola se pondrá un cuartillo de café, hecho muy cargado, cuatro onzas de azúcar y una y media de cola picis; cuezca diez minutos á fuego lento; se pasa por una servilleta ó paño á un molde, secando la gelatina después que se haya helado.

Misas.—En la Magdalena y el Sagrado Corazón de Jesús se celebran misas de media en media hora, desde las siete de la mañana hasta las diez y media. Novena.—A Santa Rita, en los Hospitalicos, á las seis, y predica un P. Agustino. Triduo.—En San Cecilio, á Ntra. Señora de la Salud, á las cinco y media. Flores de María.—Esta devoción se hace en San Antón á las seis de la tarde. En las demás iglesias, á la oración. Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Ildefonso, á las ocho y media; en las demás iglesias, á la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Favores, iglesia de San Juan de los Reyes. Teatro Isabel la Católica. Gran compañía de zarzuela y ópera española del teatro Parish de Madrid, dirigida por don Miguel Soler. Función para esta noche.—Beneficio del aplaudido tenor don Manuel Figuerola.—La zarzuela en tres actos LA TEMPESTAD.—En el intermedio del segundo al tercer acto, cantará el BENEFICIADO la Siciliana de la ópera CAVALLERIA RUSTICANA. Precios.—Butacas con entrada, 2'50 pesetas.—Entrada general, 80 céntimos.—Paraiso, 40.

BOLETÍN RELIGIOSO

Día 17 de Mayo.—San Pascual Bailón, confesor. Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Cecilio. Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla á las ocho y media, y en San Pedro, á San Francisco de Paula. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y San Cecilio.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL. Precios del día anterior. Alhóndiga de granos. Pre-los y balances del trigo. Sobrante de anteaer 1599 q. m. Entrada de ayer. . . 110. Total existencia ayer, 1709. Vendidos. . . 181. Quedan. . . 1528. *Precio del trigo de ayer. De 26'25 á 30'25 ptas. q. métrico. Precio de otros granos. Cebada de 25'00 ps. á 27'00 q. m. Habas de 27'50 » á 28'00 ». Maíz de 29'00 » á 3'000 ». Matadero público. Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnización: 5 reses mayores, á 1'92; 116 borregos á 1'40; 00 ovejras á 0'00.

MILAGROSOS CONFITES. O INYECCION ANTIVENÉREO Y ROOB ANTISIFILITICO COSTANZI. No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de Venéreo y Sífilis, aun siendo sus males crónicos de más de veinte años! Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los extremos uremáticos, 485, Barcelona totalmente curados, evitando además las peligrosísimas sondas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la «purgación» reciente, y en 5 ó 6 días la «crónica» ó gota militar. Inmejorable para las «úlceras» y flujo blanco de las mujeres, «arenillas» y «catarras» de la vejiga, «escosores» neutrales, cálculos, retenciones de la orina y demás infecciones genito-uritarias, y especialmente la «sífilis», aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis, el Roob ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene «Ioduro de Potasio» ni sustancia «Mercurial» alguna. Por el contrario, la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosas para la salud, ya que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A los incurridos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 485, Barcelona. Precio de la inyección Costanzi: pesetas 4. Precios de los confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones, ptas. 5. Roob antisifilítico, ptas. 4. Para provincias, añadir pesetas 1. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias. En Granada, en la Farmacia de D. Justo Ortiz Pujazon, San Jerónimo 21, y en la del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 3.

ABONOS. AMADEO CROS. Princesa 21.—Barcelona. FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la Industria y la Agricultura. Primeras materias para Abonos. Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc. DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandía, Granada, Málaga, Motril, Pasajes, Sueca, Valencia y Zaragoza. Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, 3. Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo á la Universidad, núm. 11, á quien deben dirigirse para encargos, folletos ó instrucciones. Representante en MOTRIL: D. Ramón González. PARA VERBENAS É ILUMINACIONES. Gran surtido en Faroles á la Veneciana en diferentes tamaños y esparichas formas y dibujos. Variedad en Globos aerostáticos de papel desde 5 céntimos uno en adelante. Diversos tamaños en cometas de tela y esla también de tela para las mismas á 0'15 céntimos metro. Preciosos esparto-moscos de bonitos colores y combinaciones en la acreditada papelería de FRANCISCO PERICAS GIBBERT Puerta Real.

Litografía Jerezana. GRANDES TALLERES A VAPOR de Imprenta, Litografía, Fotograbad, Encuadernación. VIGARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4. Jerez de la Frontera. LA INTEGRIDAD. GRAN DESPACHO ALMACEN DE BEBIDAS. FRANCISCO HERNANDEZ LOZANO. Navas, 24.—Granada. Se venden los ricos anisados paros de uva, Anis Melón de Colón y Anis Polavieja, marca de su invención y propiedad, al precio de 84 y 40 pesetas arroba, y por litros á 2'25 y 2'50 pesetas; el aguardiente Rute superior á 22 pesetas los 18 litros y por litros á 7 reales, Cazalla los 18 litros 20 pesetas y por litros 6 reales, Castril los 18 litros 21 pesetas y por litros 7 reales, y en Aguardientes corrientes, Triple anisados refinados de 18 á 24 pesetas los 18 litros, en vinos de Valdepeñas nuevos y rancias de 30 á 36 reales arroba, de 17 litros, gran surtido de vinos de Jerez, Monilla, Manzanilla, Moscatel, Cognac, y Ron de las marcas más acreditadas. No olvidar que las botellas de anis Colón y Polavieja que no llevan la etiqueta de mi nombre y dos apellidos, son falsificadas, y se venden solamente Navas, 24, y en la casa de San Cayetano, á la salida de Armilla, carretera de Alhama.

MATIAS LOPEZ. MADRID SECCIONAL. Especialidad en b. embopes de chocolate con cremas finísimas, saramillos enteros, fondant y dulces raros. De venta en todas las principales farmacias y droguerías. Depósito central: MONTECA, 86.

LA ESPAÑOLA. CASA DE HUESPEDES. Sta. Teresa 51.

Almoneda de muebles. Candiota, 8.

Tiro de pistola y carabina, instalado en el Banco del Salón, 7 y 9.—Ejercicios de tiro al blanco á precios sumamente módicos.

JOSÉ CAÑADAS É HIJO. S. ALICANTE. Servicio de 2 á 12 de la mañana y de 1 á 6 de la tarde, todos los días excepto los feriados. NOTA.—Asistencias á domicilio solo en casos extraordinarios.

Papel para envolver, en esta imprenta. GRAN ACONTECIMIENTO. Extraordinaria realización de géneros nuevos á cualquier precio en LA CONFIANZA. Sedas de gran novedad para vestidos, á 1 peseta vara. Sedas crudas de buena calidad, á 75 céntimos vara. Sedas negras brochadas ó damasés, á 1'25 pesetas vara. Sedalinas novedad de 2 pesetas, á 75 céntimos vara. Alpacas negras brochadas, doble ancho, á 1'25 pesetas vara. Almures negros y colores ancho doble, á 90 céntimos vara. Batistas caladas de gran fantasía, á 50 céntimos vara. Telas caladas blancas y de colores, á 50 céntimos vara. Percales con bonitos dibujos y gran calidad, á 15 céntimos vara. Cefiros á preciosos cuadros para camisas y vestidos, á 40 cts. vara. Lanas con 7 cuartas ancho, para trajes de caballero, á 75 cts. vara. Cortes de estambres, para pantalón, dibujos ingleses, á 5 pts. corte. Telas para sábanas de un ancho, á 80 céntimos vara. Yutes de buena calidad y bonitos dibujos, á 60 céntimos vara. Culi arrasado para colchones de cama grande, á 1 peseta vara. Percalinas y linones para forros, á 25 céntimos vara. Piezas con 24 varas de tela blanca, á 5 pesetas. Camisas de céfiro, bien confeccionadas para hombre, á 2 pesetas. Corbatas gran surtido en todas clases, á 15 céntimos. Camisetas crudas finas para caballero, á 40 céntimos. Calcetines crudos de calidad superior para hombre, á 10 cts. par. Medias listadas de buena clase para señoras, á 15 céntimos par. Corsés de corte especial y forrados, para señora, á 1 peseta. Pañuelos de seda en todos colores, de jaretón, á 40 céntimos. Mantillas blanca, forma tohalla, á 5 pesetas. Pañuelos con preciosas cenefas para bolsillo, á 5 céntimos. Piezas con 10 varas de encaje de bolillos, á 1 peseta. Prevenimos á nuestros favorecedores, que cuantos artículos anunciamos los hay en LA CONFIANZA, á los precios citados; venderemos sin cerrar las puertas del establecimiento, sin molestias para el público y sin necesidad de tarjetas. Durante la realización las ventas serán al contado y como siempre. Verdadero precio fijo

INHALADOR "SOMMA". Es desconsoladora la estadística que en los grandes centros de población ofrecen las enfermedades pulmonares. El género de vida, el aire viciado y la falta de higiene concurren á estos funestos resultados. Los antiguos sistemas curativos eran ir potentes para atajar el mal. Los medicamentos introducidos por la vía gástrica ofrecían no pocos inconvenientes, y en muchos casos, serios peligros. Las sustancias antisépticas hablan de daré á dosis tan refractarias que no llegaban al pulmón, quedando la enfermedad abandonada á sí misma con todos sus estragos, ó se elevaba la dosis, resultando, según la frase corriente, peor el remedio que la enfermedad, por los trastornos gástricos que ocasionaban en sus misteriosas reacciones químicas. Hoy, por fortuna, todos esos inconvenientes son salvados, haciendo llegar los medicamentos al pulmón de una manera precisa, en la dosis necesaria y exclusivamente por la vía respiratoria. El INHALADOR «SOMMA», con privilegio de invención, consigue este resultado, llenando una necesidad de la ciencia. Con este sistema y con este aparato se llevan al pulmón directamente las sustancias antisépticas y balsámicas, y allí destruyen todos los micro-organismos que anidan en sus células. Así presta inmensos beneficios en la tuberculosis, en el asma, en los catarrós crónicos, en los enfisemas pulmonares, en las hiperemias, anginas, la angitis simple, granulosa, ulcerosa, diftericas, etc. Al INHALADOR «SOMMA» acompaña un antiséptico, sin perjuicio de que los señores profesores puedan indicar en cada caso los medicamentos que han de emplearse, pues por medio de cuatro compartimientos de tinto, que el aparato lleva, las sustancias pueden ser inhaladas en el estado gaseoso, líquido, pulverulento ó sólido. El INHALADOR, que tan importantes servicios viene á prestar á la ciencia, puede ser adquirido en módico precio por los señores médicos por los enfermos. Estos pueden mejorarlo por sí mismos fácilmente. De venta en las principales farmacias. DEPÓSITO: Su autor y F. Goyoco, Arenal, 2; Rodríguez Mayor 23, y en nuestro CONSULTORIO MÉDICO QUIBÚRGICO INTERNACIONAL Arenal, 1.—Madrid.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS. SANDALO PIZÁ. MIL PESETAS. al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1893 y Gran Concurso de París, 1895. Veintidós años de éxito creciente. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Píno, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor. Pedid Sándalo Pizá.—Desconfiad de imitaciones.

"NAFRIOL" CONTRA LA CALVICIE. Único tónico que tiene la propiedad de curarla, aunque no exista vellosidad en la calva del pelo á los niños; también cura la enfermedad que se conoce por COSTRA LAGREA. El tónico «NAFRIOL» tiene 10.000 testigos presenciales de su buen éxito y de cualquier enfermedad que sea la calvicie la cura, según experiencias hechas en personas de varias edades y de ambos sexos. Tiene además la ventaja, sobre todos los otros tónicos el «NAFRIOL», de ejercer una acción directa tónica y estimulante sobre el bulbo ó raíz del cabello, cuya ventaja influye para que sea superior á todos los específicos usados hasta hoy. Solo se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Perfumerías. Único depósito al por mayor, F. A. de la Haza.—PALENCIA. En Granada: FARMACIA MODERNA, Principe, 10.